

# 评论

## 杜绝“舌尖上的浪费” 需要综合治理

叶孤城

餐桌浪费不减,宴请单位成谜……中央“八项规定”“六项禁令”出台后,公款吃请之风得到遏制,铺张浪费仍普遍存在。在省十二届人大一次会议上,省委书记张宝顺要求杜绝“舌尖上的浪费”。(本报昨日03版)

中央“八项规定”“六项禁令”来势凌厉,兼之中央领导人的率先垂范,近一段时间来,公款吃请之风得到了明显遏制。不过万里长征,才迈出一小步,长期养成的损公肥私、公款消费恶习,显然不会立即烟消云散。媒体对部分省市餐饮市场展开调查结果显示,“宴请转到内部餐厅、公务宴请隐身埋名”的现象增多,上有政策、下有对策依然是一些单位的“防禁”法宝。

省委书记在人大代表会议上,把杜绝“舌尖上的浪费”作为要求重点强调,自然是希望通过代表们的认真履职,把中央的规定和省、政府的决心进一步传递开来。整治铺张浪费,接下来可能会出重拳。一些单位对禁令阴奉阳违,明修栈道暗渡陈仓的小算盘,可能就要打不通了。

不过,尽管从目前来看,各级党委政府整顿“公款吃喝”、“铺张浪费”的决心都很大,但在具体措施上,可能主要还是停留在会议文件、精神传达上,历史告诉我们,这样的做法也许立竿见影,但往往只能治一时而不能治长远。只有将制度约束、社会监督和思想教育相结合,进行综合治理,打持久战,才能收到长效。

“反对浪费”的思想宣传是一项长期工作,必要但不可依赖。综合治理的重点,应属制度设计。

梳理已有制度,制定符合形势需要的新制度,关键还要能够执行到位。应当鼓励和引导社会监督,特别是媒体和民众对制度的执行情况进行监督,以确保制度不会变成躺在抽屉里的废纸。

# 微评论

## 夹道欢迎:孩子买单的浮华特权游戏

钱兆成

近日有网友爆料,四川省内江市一所小学在举行“和谐学校”授牌仪式时,组织学生在寒风中夹道欢迎莅临的内江市妇联领导。对此,内江市妇联和涉事小学分别发表致歉信,对此表示歉意。(1月23日南方都市报报)

总有那么一些形式主义拥有穿越时空的力量,夹道欢迎便是其中一项,即便是“八项规定”将其列入黑名单,我们依旧能够看到它顶风作案的身影。

这类浅薄的形式,就像是浮在海面的浪花,喧嚣而浮华。真正的典范,无论是人和事,都要历经时间和众人的考验。夹道欢迎,如此摧残孩子天性的形式早已应该被扫进历史的垃圾堆,时间永远是最公正的审判长,一切形式主义最终灰飞烟灭,而贪恋形式主义便利的人,难以经得起时间的裁决。

追根溯源,这些学校领导也可能是当年夹道欢迎队伍中的一员。当他们是孩子时,他们的心灵就遭受过特权的污染。所以笔者认为,当我们是孩子时,我们希望能够茁壮成长;而随着岁月的流逝,我们也希望他人能够给我们的孩子以灿烂的笑容,反之,孩子们必将又会落入由成年人设定的无形圈套;因为有什么样的成人社会,就有什么样的孩童教育。

基于此,共同来造就一个良性、健康、生机勃勃的社会大环境,是保证我们一代代诗意的栖居的重要因素。

# 时评

## 治理欠薪,仅有刑罚还不够

舒锐

最高人民法院22日对外发布了《关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释》(1月22日新华网)

笔者看来,我们在为新司法解释出台欢欣鼓舞的同时,还需要保持一份担忧。这就是刑罚并不是劳动者讨薪的起点与终点,刑罚讨薪有其局限性。如果我们仅把目光局限于如何将恶意欠薪的老板治罪,或许能得到广大民众的欢呼声,却不一定能得到最好的结果。刑罚给力后,其他途径是否也能同时跟进呢?

刑罚的局限性是显而易见的。一方面,调整范围有限。作为法律的最后一道屏障,刑罚有其谦抑

性,只能调整数额较大、情形严重、社会危害较大的恶意欠薪行为,而对于普通的欠薪行为却鞭长莫及。另一方面,调整结果有限。在诸多刑事案件里,恶意欠薪者虽然最终被治罪,但其早已将财产转移干净或者挥霍一空。最终劳动者只能得到一个难以实现的刑事附带民事判决,其权益还是没能得以实现。可见,刑罚的处理具有相对滞后性,当其发出致命的最后一击,却经常让劳动者仍然徒劳无功。

“你爱怎么写就怎么写”。

1月17日,扬州中学教育集团树人学校一名16岁中学生跳楼自杀。1月22日下午,记者来到扬州市教育局进行采访,该局办公室副主任杨光斌以“未经市委宣传部同意”为由,拒绝接受记者采访时称。

“建议通过建集资房等方式,解决省直公务员住房问题。”

“目前广州市中心城区住房均价已达到2万多元,周边郊区均价也在1万5千元以上。但是公务员工资水平远远落后于房价。”广东省民建、广东省台盟都将向广东政协大会提交提案。

# 非常道

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333



合恒大城  
长江东路·欧陆御湖城

# 新年新品 大优惠

89-174m<sup>2</sup>精装美宅 4980元起 送1500元/m<sup>2</sup>豪装

## 新年3重豪礼

- 1、每天5套特惠房成本价销售;
- 2、老带新成功认购新业主享额外99折,老业主最高可获8000元购物卡;
- 3、返乡置业凭车票可另享折上折优惠;



恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

尊贵热线 05516442 6666

投资商: 恒大地产集团  
开发商: 安徽三林置业有限公司

地址: 临泉东路与王岗路交汇处

小广告相关内容, 图片是对项目所做的示意表现, 仅供参考。最终以政府有关部门核准的文件、图则为准。经政府批准的详细规划在销售现场公示, 敬请留意。小广告刊例: 刊例费用另议。环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍, 旨在提供相关信息, 不意味着本公司对此作出了任何承诺。小广告刊例: 刊例费用另议。买卖合同及补充协议(商品房买卖合同)为准。©合同编号: 201300240。